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НАВЧАЛЬНІ ЗАКЛАДИ: ПІДВИЩЕННЯ МАЙСТЕРНОСТІ ТА 

НЕОБХІДНІСТЬ ФАХОВОЇ ПІДГОТОВКИ ВЧИТЕЛІВ ДЛЯ РЕАЛІЗАЦІЇ 

НАВЧАННЯ ДІТЕЙ З ОСОБЛИВИМИ ОСВІТНІМИ ПОТРЕБАМИ 

Чайка Наталія Семенівна,  

викладач педагогічних дисциплін,  

ВСП «Дубенський педагогічний фаховий коледж  

Рівненського державного гуманітарного університету», м. Дубно 

 

Процеси гуманізації суспільного життя, які нині відбуваються, вимагають 

створення належних умов для соціальної адаптації та інтеграції мільйонів осіб з 

обмеженими можливостями. 

Для України інклюзивна освіта - педагогічна інновація, що знахолиться 

на стадії впровадження, а тому зустрічає немало труднощів. Це і професійна 

непідготовленість вчителів масової школи до роботи з дітьми з особливими 

освітніми потребами, архітектурна непристосованість споруд, 

недопрацьованість нормативно-правої бази, необхідність додаткового 

фінансування інклюзивних закладів освіти, академічна перевантаженість 

навчальних програм, які досить важко адаптувати до потреб дитини з вадами у 

розвитку, негативне ставлення батьків дітей з типовим розвитком, - все це 

значно утруднює процес запровадження інклюзивного навчання. 

Інклюзія - це не просто модне нововведення, це виклик часу, повʼязаний 

із різними чинниками: загальним погіршенням стану здоровʼя дитячого 

населення України, бажанням батьків і дітей з особливими потребами 

здобувати освіту на однакових умовах і в зручному для батьків та дитини 

середовищі. 

Робота в умовах інклюзії вимагає від вчителя педагогічної майстерності, 

творчого мислення, вміння організувати роботу всього класу, навчити дітей 

поводитися толерантно. 
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Запровадження інклюзії в освітній простір потребує підготовки 

висококваліфікованих професійно-компетентних майбутніх учителів. Тому, 

актуальним завданням професійної освіти є оновлення змісту підготовки 

вчителів початкових класів до майбутньої педагогічної діяльності в умовах 

спільного навчання дітей з особливими освітніми потребам і дітей з 

нормативним розвитком. 

У стандарті фахової передвищої освіти України зі спеціальності 013 

Початкова освіта освітньо-професійного ступеня «фаховий молодший 

бакалавр» зазначено у переліку компетентностей випускника: «Здатність до 

роботи в команді з профільними фахівцями для надання додаткової підтримки 

особам з особливими освітніми потребами; складати індивідуальну програму 

розвитку дитини з особливими освітніми потребами, знаходити оптимальні 

шляхи її реалізації» тощо.  

Тому зараз особливої уваги заслуговує проблема підготовки педагогів до 

роботи в умовах інклюзивної освіти, оскільки спектр-функцій учителя значно 

розширюється. 

Тобто, крім основних (дидактичної, виховної й розвивальної), додаються 

діагностична (діагностика можливостей та потреб дитини), корекційна (добір і 

проведення психолого-педагогічних заходів щодо виправлення або 

послаблення недоліків психофізичного розвитку літей, їхньої алапації та 

соціалізації) та рефлексивна (розроблення критеріїв і показників для 

оцінювання освітніх досягнень учнів, аналізу ефективності освітнього процесу 

й пошуку способів його коригування). Для виконання цих функцій учитель має 

володіти глибокими знаннями з фахових дисциплін, методики викладання 

предметів початкової школи, високим рівнем майстерності в галузі освітньої та 

розвивальної роботи як зі здоровими учнями, так і з особливостями в розвитку. 

Тобто педагоги повинні отримати не лише загальну професійну, але й 

спеціальну підготовку з корекційної педагогіки та психології. 

Залучення до масових навчальних закладів дітей з особливими потребами 

вимагає від усіх учасників цього процесу певного перегляду традиційних 
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поглядів щодо мети, функцій, організації роботи закладу. Проте до 

найактуальніших проблем успішної реалізації інклюзивного навчання належить 

цитання професійної підготовки вчителів, яким слід опанувати відповідні 

знання та навички.  

Сучасний учитель початкових класів повинен мати високий рівень 

фахової, методичної й психологічної готовності виконувати розширений спектр 

професійної діяльності в умовах інклюзивної освіти. 

Фахова готовність охоплює систему знань із методології інклюзивної 

освіти, основ загальної, корекційної та соціальної педагогіки і психології, 

індивідуальних відмінностей і вікових особливостей дітей з різними 

порушеннями в розвитку, а також володіння високим рівнем корекційно-

педагогічної майстерності. 

Методична готовність полягає у володінні вчителем загально-

педагогічними та корекційно-розвивальними технологіями. 

Психологічна готовність інтегрує в собі особистісні якості педагога 

(емпатія - здатність відчувати емоційний стан учня і колег, толерантність - 

спроможність розуміти й приймати унікальність будь-якої особистості; 

емоційна підтримка іншої людини; рефлексія - уміння самоусвідомлювати 

результати власної професійної діяльності). 

Реалізація окреслених видів готовності майбутнього вчителя початкових 

класів що інклюзивної практики залежить від структурованості процесу й 

змісту його професійної підготовки. 

Таким чином, одним із пріоритетних завдань сучасної педагогічної освіти 

є формування учителя нової генерації, спроможного системно і систематично 

здійснювати корекцію навчання й виховання дітей в умовах інклюзивної освіти. 

Список використаних джерел: 

1. Альохіна С. Інклюзивна освіта в Украйні : здобутки, проблеми та 

перспективи: резюме аналітичного звіту за результатами комплексного 

дослідження. URL: http://www.twirpx.com/file/974948. 



156 

2. Впроваджуємо інклюзію в закладі освіти. URL: https://sqe.gov.ua 

/wp-content/uploads/2023/09/Inclusion_zaklad_osvity_SQE-SURGe_2023.pdf 

3. Мартинчук О. Основи корекційної педагогіки: навч.-метод. посіб. 

для студентів. Київ : Київськ. ун-т імені Бориса Грінченка, 2010. 288 с. 

4. Підготовка майбутніх педагогів до професійної діяльності в умовах 

інклюзивної освіти. URL:http://www.allbest.ru. 

5. Стандарт фахової передвищої освіти України : наказ Міністерства 

освіти і науки України від 13.07.2021 №801. URL: https://mon.gov.ua/ua/osvita 

/fahova-peredvisha-osvita/sektor-fahovoyi-peredvishoyi-osviti/zatverdzheni-standarti 

 

 

 

СПОРТИВНІ ПРАКТИКИ В УКРАЇНІ: ІСТОРИЧНИЙ КОНТЕКСТ 

 Чжан Аовей,  
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Рівненський державний гуманітарний університет, м. Рівне 

 

З древніх часів спорт та спортивні змагання займали важливе місце в 

структурі загальнолюдської діяльності. 

Задовго до Різдва Христового в різних цивілізаціях спортивні практики 

були тісно пов’язані з полюванням на диких тварин, з танцювальною 

творчістю, з різноманітними ритуалами поклонінням божествам. Тобто, 

найбільш віддалені від нас спортивні практики вже мали специфічне духовне 

вираження та яскраве соціальне визнання. Так, наприклад, загальновизнана гра 

з м’ячом у царстві Майя вважається одним із перших видів спорту. Суть гри 

полягала в ударах м‘яча талією та активних спробах надіслати його у кільце, 

яке розташовувалося на висоті в декілька метрів. Поступово, у зв’язку з 

певними обставинами, такими як, наприклад, метання деяких видів зброї під 

час війни, натягування лука, долання різноманітних бар’єрів та перешкод тощо 
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